

建航

一九三三年十月一日
期十七
人行發 何轉五



類紙聞新報國民
版出會分州貴會

川空會戰敵我空軍最近勢態

丁布夫

「九月攻勢」下的夜間攻擊

「夜間攻擊」，每次出動，都是徒勞無功。

在空中，配合西尾的「九江攻勢」而發動「長沙攻略戰」的，是安藤少將的海軍航空隊與兵團「還征二部隊的「夜間攻擊」。三隻新的航

空工業，通過了安藤少將的戰略頭腦，把高貴的企圖，寄託於人員裝備，再補充的第十二、十三兩架空大隊，於月明星稀之夜，自漢口王家墩飛揚起飛，一批一批的懷抱「彈性」的任務，無限的飛到我四川各戰略地。

避免與我逐級的遭遇，無戰鬥掩護的轟炸機的「夜間攻擊」，這一戰的採用，在原則上是適應的，但是安藤面對着兩點戰術的錯誤：

(一)四川山地綿延之謂地而時多薄霧，日本人員的技術與機上的設備，兩個條件不能超越。(二)四川抗戰戰略基地，不是集合而是散置的日本空軍的兵力不夠，集中使用空間太小，分散使用則力量大減，兩者都不能給予對方而以質大的打擊。

在間作戰比較困難，我們尚可不必過分的誇張我們自己的夜間作戰能力，可以在夜間給來襲的敵人，在茫茫的夜空中，也是感到目標的發現困難，任務的達成極易，所收獲的成果當然也極其有限。所以敵

閃擊出戰及其成果

敵軍中空軍的「夜間攻擊」，持續了幾乎半

月之後，銳氣已喪，常此時也，繼續數空軍「夜

間攻擊」之後而起的，乃是中國空軍的閃擊而戰，一支銳利無匹的矛頭，自四月××基地奮起，於十月起二次爆擊式滅，一次轟擊城，收幾空的寥寥，凌厲轟殺百架以上，逐飛向南北基地

上空，實使敵人魂魄驚落，手足頓錯。

中國空軍在第二期抗戰中，二月間的南寧空

戰三月間的潭城戰役，是第一個高潮時期。而在

安順空軍的「夜間攻擊」已疲乏時，適值我軍的第二個高潮時期，揚起這個高潮的主力，是我們又型的最銳秀的轟炸機，並帶着高空氣壓工敵人所夢想不到的高空，使敵人望而卻步，敵還有那百種百中最新投彈儀器的功用，這樣便我們雖然有三次出擊，但比較敵軍半個月的「夜間

攻擊」所獲的成果，即要強過百倍。

武漢之役，敵軍的損失，有兩點極明顯的情況值得一述的：第一，敵軍在九月間的「夜間攻擊」，每次空襲川境使用的機數，至少是四十五架。多則五十架以上。但是十月三日我軍轟炸武漢之後，至「一一·四」四川空戰之前，敵軍轟炸

使用的機數大大的減少，在我國雙十節日，獨川的頑強，不過二十七架，其後雖略有增加（經過

四月四日我軍每二次轟炸武漢之後，二十五日晚川被毀為一大隊二十七架）。第二，四月十四至十六日，空襲被敵不斷的轟炸陝境西安，

吉川、大荔、渭南、華縣等地，且自飛軍轟炸連城之後，西線天空有一個時期未見轟炸活動。於此，敵軍在我三次出擊的損失之大，就可想見了。

川空會戰前敵軍的補充與準備

「九月攻勢」破滅了，「九月攻勢」下的「夜間攻擊」，也隨之而減滅。但是西尾在華中起決不會甘心認輸的，「華中大勝」的再建，勢在必然。於是安藤空軍乃拍拍胸脯，要以空軍的力量來開拓「華中攻勢」。所謂開拓，就是大編

模的轟炸四川各抗戰戰略基地，但是再「不要夜間攻擊」，而要改作白日出戰。

且自我的武漢兩役，敵軍損失之大，如以武漢基地現有的兵力，難道負他這個任務，因此，在這時期上，武漢南侵與「一一·四」成爲武漢之役，敵軍損害最重的「遠征」部隊的主力第二十、十三兩航空隊，其戰鬥力幾乎喪失

轟炸。這樣，敵軍還不得不作如下的佈署：

(一) 調動對美作戰的北伐軍的北伐道的木更津一個

大隊參加華中作戰，該隊擁有飛機約五十

架，員兵約五百人。

(二) 調動對蘇聯邊境擊敗前的兩個航空隊

代替十二十三兩隊。

(三) 載駐京潤的防區的海軍航空隊、移駐中國

，另從本國、台灣調來陸軍防空隊、接管

海軍航空隊所遺的資財防區。

(四) 自本國及上海、裕北運輸大批機器及油彈

，並擴建中戰場一個飛彈洞庫。

(五) 另外從滿中抽來調兵力，分駐漢城濟南、

會寧漢城原有兵力，集結粗壯的頭、準

備和武漢北來的箭頭，向四川大戰略基地

，實施「分進合擊」的戰略，大規模的企

圖毀壞我們的空軍基地，資源地，軍政中

心地和人民的統戰會議。

這種小一杆黑牛驥的佈署，可以說一半是

受了德國空軍毀滅波旁的大一杆黑牛驥的影響

。但是文林能於一個時間，集中力量，一舉而成

日本却不能這樣，他天生一個在散他用零落

戰場。

不相稱，日本我們看看一二·四的用空會

四川上空的會戰

「一一·四」之前夕我們已撤上了天溼地霧，會戰地點為成都、涼南、梁山三點之線上空，中國空軍控置「流星羣」的逆襲部隊×型轟逐機、××架，×型、×型戰鬥機××、共××架精銳機於會戰中心地帶成渝，另控置，一志航的被戰部隊×型機××架於樂山之處。

當一一·四一時三時許，敵軍「分進合擊」的兩支箭頭，五六式重轟炸機五十四架帶着悲鳴，先後距離五分鐘進入成都上空，尚未達到市區，即連續遭我逆襲部隊的四個編隊擊，更番予以攻擊，神礮戰士盛旺的攻擊精神，最後終使敵軍嚮集無際的隊形和所集中的大火網歸於無效，戰士段文郁受傷後仍繼續奮戰，英勇無儈的十火枚的穿，經過十次的攻擊轟炸中，硬將作四四歲的老魔「燒燬之王」奧田靖祥子擊落。

保有五架血肉紀錄的戰士邵偉朝奮追另一隊如機械直上青天，撞入火網而將領隊梁學洛，自己也受了重傷，射至一滴血五步，伏尸三人，一而後已。

敵軍兩個編隊總在天空一敗再敗，不意地狼狽跌入金華線之上空，又遭遇「忘九」的截擊機隊，在攻擊又攻擊之下，敗退又敗戰。

十二月三日，攀西民衆數萬人，在少城公園悲壯的哀悼國祭，段文郁，即從兩架上的遺像，含笑立於祭台之上而另一個無道的國慶之，若中國空軍總軍府便難管，但機場過目，發之合

力都仰附了出來，以應有一擊而小敗半舉了。中國空軍總軍府便難管，但機場過目，發之合

理戰略的實施，空軍士氣的興旺，和友邦廣大的

擴張，空軍的 P.Z.L. 機不可比，對方「日本」的「日暮微光」機多不如較，又是小

耶！太極一發成功和失敗，是顯然可測的。

不相稱，日本我們看看一二·四的用空會

戰場。

「一二·四」的用空會戰，人們以質只是擊落敵軍

轟炸機十八架，那裏知道我們還有更大的成果，日本二千萬元的粉碎是附帶的。日本空軍的粉碎是主要的。西尾安陸之流，要銷空軍來「開五華」威勢一，遂成了永遠留在世村是個充份的幻夢。

一一·四一戰役，我們在中江之濱的收穫，機於會戰中心地帶成渝，另控置，一志航的被戰部隊×型機××架於樂山之處。

當一二·四一時三時許，敵軍「分進合擊」的兩支箭頭，五六式重轟炸機五十四架帶着悲鳴，先後距離五分鐘進入成都上空，尚未達到市區，即連續遭我逆襲部隊的四個編隊擊，更番予以攻擊，神礮戰士盛旺的攻擊精神，最後終使敵軍嚮集無際的隊形和所集中的大火網歸於無效，戰士段文郁受傷後仍繼續奮戰，英勇無儈的十火枚的穿，經過十次的攻擊轟炸中，硬將作四四歲的老魔「燒燬之王」奧田靖祥子擊落。

保有五架血肉紀錄的戰士邵偉朝奮追另一隊如機械直上青天，撞入火網而將領隊梁學洛，自己也受了重傷，射至一滴血五步，伏尸三人，一而後已。

敵軍兩個編隊總在天空一敗再敗，不意地狼狽跌入金華線之上空，又遭遇「忘九」的截擊機隊，在攻擊又攻擊之下，敗退又敗戰。

十二月三日，攀西民衆數萬人，在少城公園悲壯的哀悼國祭，段文郁，即從兩架上的遺像，含笑立於祭台之上而另一個無道的國慶之，若中國空軍總軍府便難管，但機場過目，發之合

理戰略的實施，空軍士氣的興旺，和友邦廣大的

擴張，空軍的 P.Z.L. 機不可比，對方「日本」的「日暮微光」機多不如較，又是小

耶！太極一發成功和失敗，是顯然可測的。

不相稱，日本我們看看一二·四的用空會

戰場。

「一二·四」的用空會戰，人們以質只是擊落敵軍

轟炸機十八架，那裏知道我們還有更大的成果，日本二千萬元的粉碎是附帶的。日本空軍的粉碎是主要的。西尾安陸之流，要銷空軍來「開五華」威勢一，遂成了永遠留在世村是個充份的幻夢。

一一·四一戰役，我們在中江之濱的收穫，機於會戰中心地帶成渝，另控置，一志航的被戰部隊×型機××架於樂山之處。

當一二·四一時三時許，敵軍「分進合擊」的兩支箭頭，五六式重轟炸機五十四架帶着悲鳴，先後距離五分鐘進入成都上空，尚未達到市區，即連續遭我逆襲部隊的四個編隊擊，更番予以攻擊，神礮戰士盛旺的攻擊精神，最後終使敵軍嚮集無際的隊形和所集中的大火網歸於無效，戰士段文郁受傷後仍繼續奮戰，英勇無儈的十火枚的穿，經過十次的攻擊轟炸中，硬將作四四歲的老魔「燒燬之王」奧田靖祥子擊落。

保有五架血肉紀錄的戰士邵偉朝奮追另一隊如機械直上青天，撞入火網而將領隊梁學洛，自己也受了重傷，射至一滴血五步，伏尸三人，一而後已。

敵軍兩個編隊總在天空一敗再敗，不意地狼狽跌入金華線之上空，又遭遇「忘九」的截擊機隊，在攻擊又攻擊之下，敗退又敗戰。

十二月三日，攀西民衆數萬人，在少城公園悲壯的哀悼國祭，段文郁，即從兩架上的遺像，含笑立於祭台之上而另一個無道的國慶之，若中國空軍總軍府便難管，但機場過目，發之合

理戰略的實施，空軍士氣的興旺，和友邦廣大的

擴張，空軍的 P.Z.L. 機不可比，對方「日本」的「日暮微光」機多不如較，又是小

耶！太極一發成功和失敗，是顯然可測的。

不相稱，日本我們看看一二·四的用空會

戰場。

「一二·四」的用空會戰，人們以質只是擊落敵軍

流星羣大隊成都空戰殲敵記

黃泮揚

一、「六一二」的祭禮

敵寇在十一月四日趁着夜幕低垂，碧空無雲的大當兒，飛起敵機五十四架，空襲來襲，以算這樣的大舉優勢，可以一逞少們的獸行，轟炸成都的半邊了。殊不知我們英勇的空軍，祇以一半的數量，至成都的外圍三面控制，已打得敵人落花流水，倉皇鑽羽，潰敗竄退，現在錦城秋色，風景依然，而敵機的殘骸已算我們古物陳列館的展品。

二、神鷹的陣容

十一月四日上午十時，流星羣大隊的空中健兒分爲單翼的機隊和雙翼的機隊正在×××機場預備做縱隊形練習機械上早已加足汽油，試過兩次車，各機均毫無毛病，隊長譚解霖自己完全快要駕機凌空了，忽然機場休息室的電話始終的響。

「什麼？你是那號？」

「我是情報所，有敵機五十四架由×地

西疾飛。」

指揮官即下令準備，不一會兒，又接情報，敵機航線很直，已靠近淮海××，指揮官看看手上的時計，沉思半晌，

「是時間了，起機吧！」指揮官這樣說

：「是的，第一批的飛機應當開車了。×隊長這樣回答着

副駕駛，機械士急忙來往，一時機場的空氣頓呈緊張，同時掛上紅旗。嗚嗚的警報在很凌厲的不染的壯號。附近的鄉民扶老攜幼，背負着被狀，手擋着衣裳，四處奔足狂奔爭覓地溝躲避。正交

十時三十五分，我們的神鷹機隊在忠勝符號發出之後馬達的聲音爭鳴，螺旋徐徐離地第一編隊×式飛機×架由謝隊長全和平率領昇空直飛，另×式機×架由李隊長澤率領依次跟翼翔分布防線，嚴陣以待。李隊長機翼來往於××與××之間的上空，取五千米遠高度巡邏，謝隊長的機翼則在××+，×××及×××之間的上空取高度五千五百米遠巡邏。至十時四十分，另外二編隊飛機羣起飛；李隊長國廉率領××式機×架，王副大隊長漢勤率領××式機×架相繼迅速起飛，馬隊長的機翼在×××，×××和×××之間上空，取高度五千五百米巡邏同時並規定凡裝有有無線電之機翼，斟酌當時的情形和該機情形的轉變於距離×××十公里左右，即按照無線電之報告，向敵機之方向，集中火力，迎頭痛擊

，務使敵機不能闖入市空，以盡我們保護成都市空的最大天職。調度既定，機場四圍回復寂靜，人們駐足注視，待聽我們空中的捷音。

「是時間了，起機吧！」指揮官這樣說

謝隊長全和的機翼的起飛後約過三十分鐘，敵機第一批三十七架高度約四千呎達，已逼入我新繁，我機即飛向新繁而拦截，在新繁與××山的×架飛機迅速變換成一個梯形戰鬥隊形，在中

之間的上空與敵機遭遇，我機的前邊位置爲九十一度角，謝隊長乃至領隊機俯衝作一個垂直上方敵機同時僚機及其他二三分隊也迅猛衝進，格格格，，我機即見有敵機二架冒煙甚烈，我機即戰且走，慌忙在××山附近荒郊外翻亂轉即帶有各種燒夷彈、駁步彈後就死命穿逃，我機仍追擊不捨，至簡陽附近，敵機即有一架着火，黑糊一團，似火龍燒燬一樣的焚燒在地。

第一批的×機二十七架被謝隊長全和的機翼攻擊追逐，欲廻逃的時候，十一時二十五分，又被我李隊長澤率領在溫江東北發現，即以縱虎擒兔的姿勢很快地俯衝，作一個半滾下來夾擊，同時僚機跟住固攻，又在敵之前方以縱隊行止前方水平猛烈攻擊而殺一陣，敵機已寒，李隊長的單翼××式的左炮和機槍格格咗咗，又一架廢棄而倒，敵機無心戀戰，奪勝而逃，而我軍仍舊奮勇追趕格格咗咗格格咗咗，又幾架漏油冒煙。到敵機奔濱東，已離開我軍炮火射程的時候，依然隊形散亂，想已多數受傷。

馬隊長唐廉率領的××式機×架起飛後在規定的空域，常巡邏，約四十分鐘即發現第二批敵機二十架，由西北向東南航進，乃加開油門，衝前進擊，敵機見情勢不佳，即慌亂在溫江附縣投下所有的炸彈，開足馬力由西北向東南飛遁，

馬隊長唐廉率領的××式機×架起飛後在規定的空域，常巡邏，約四十分鐘即發現第二批敵機二十架，由西北向東南航進，乃加開油門，衝前進擊，敵機見情勢不佳，即慌亂在溫江附縣投下所有的炸彈，開足馬力由西北向東南飛遁，

敵機一發而起，而且一發就是三、四百米，連同副隊長一齊當先由敵上方俯衝猛烈掃射，僚機及其他二三分隊也岐勇衝下一齊撲向敵機羣攻擊，展開劇烈的血戰。當我機第一次攻擊的時候，敵機還擊時的子彈尚如疾風暴雨，經我機二三次擊攻之後，子彈頓然減少，及我機第四次攻擊的時候，甚至不聞敵機子彈的響聲，這樣槍手必然被我擊斃很多。而同時敵機即有五架自撞潰逃，其中敵總領隊機之右分隊長機及油煙一團湧出，油箱着火死命冒逃，結果油箱撞不定，墜落歸田鋪與鵝陽之間，我軍追擊至鵝陽以東，後急油量不足，而敵機亦飛遁已遠，乃沿路再行搜索，見敵機已杳，遂返回未場降落。

而我軍因屢次衝進火網，故名標的光榮彈痕亦均受擊中多架的路達中彈四十七枚，孔叔明機的右活塞打爆粉碎。王段弱機的槍管打成兩段，余一劇烈的着火聲至擊倒暫時燒的油箱擊破，隨林民標的滑油箱財守，滑油滑油發紅焰。但各機雖有創作，加密工作，旋即復復，而岑澤雲眼部的飛頭、足、胸體均受傷，但毫無性命的危險。祇有令人痛惜的是：百戰餘生已有四架之機擊落的紀錄的鄧副隊長從凱，和剛結婚葉少英俊的教隊長文郁，一個在仁壽南家場地方的上空與敵機連中敵彈，燃如火集，油箱下火，失速下降，身首被焚，光復炮團一個生廣漢境內上空與敵機返衝殺，引燃該處防軍與民衆朝是注視，目不轉睛，鼓掌附言鼓掌，飛將軍從天而降，敵料亦擊中擊落之後，頭足連中斷落，壯烈陣亡。

成都空戰行

這次起機的冒險來與，是經過很長時間的準備的。經此第一、第二批共二十七架編成一個縱隊密集隊形，第三批廿七架則編成一個品字密集隊形，均配備大口徑的機關槍，起初陣形是相當週密，兩翼就略也相當堅敏。慣用戰法為左右上下連絡防禦，構成強烈的火網，在平常是足以威脅驅逐機的但我們英勇的戰友抱着必勝的決心，偏衝衝幾次之後，窺破敵人的奸計，一方面不斷的「冒著敵人的炮火前進」，一方面又在敵機下方猛烈攻擊，殺得敵人顧前不能顧後，下沈不能上昇，受擊恐慌，陣線動搖，我軍乃乘勝追擊，結果當時

十一月四日晚接情報，敵機有十八架未出四川，至五日，敵人擾音江橋亦承認四日被我空襲成都，損失十二架。我們五日在仁壽簡陽樂至綿流鐵中，江財洪等威陸經華獲敵機的殘骸，敵駕駛員已多被燒死，當時生擒的紙有假飛行人目四名其總領隊也爲我擊落，號稱「真骨之王」的總領隊指揮官奧田工精也做了我們「一六一一」死亡犧牲的祭禮我們流星本二隊今年「二·二·二〇」，「二·三·三」高州空戰兩次大捷擊落敵機十五架，敵領隊也爲我粉碎，這一次還將奧田上校又燐燐火亡，中國空軍確已在抗戰中生長起

（林家等竝在牕子上，見日色將落，方欲下大廳，忽聞一聲悶雷，門掩大鎗。赫然催師持板進，金榜妖鳥，共食羹。蜀江冷汗照鐵羽，賊爾不足常被獲。東營解兵，拍快，一擊斃敵領識吳田大佐，及細川直三郎，田千代次、大尉，薩摩勢用增，皆此三人爲之魁也。）殘烟敗甲空纏綿，一擊落敵機三架，因被創沿途損傷有（九架）是皆飛鷹兵已調集，積怒深懲，人衆。乘勝而追遠三城，數點秋毫，威震風飄，凱旋喜氣動高天，初揚長寧民其曉。長保是氣衝中土，蔥蘢蘭庭不虛哉！生實力如生譽，萬世名青勳刊劍清。

沒有領袖的日本

國際宣傳處譯

日本現在的困難問題是缺少一個領袖。它的
政治界，海陸軍界，以及政黨方面，其中的人物
地位都差不多，誰也不能擔任那十分需要的
領袖。

我們設施一切，我們提及近來，能夠內閣和半間
隱的時候，總聽見一有舉聞可能的消息。然而
近來的地份，由於他的皇家血統，皇家血統不見
得就是最高領袖的適當條件，或者更適當於做
一個打打高爾夫的公子哥兒吧。

軍人所以喜歡近衛步兵團，把情相交換，大半是氣子神似乎是最能貼耳廳命的一物。之數百未人以爲近衛步兵團亦步亦舞的一跟兒蟲子，而不是個體。一九三八年當他身任社長的時候，曾經被表揚一個著名的宣傳，甚至說日本政府永不願以

蔣××爲今流的對手，這足以表示他缺少遠大眼光，擅民政治家風度，而錯定了日本勢此兩年來的因難和災禍。倘使日本可以拿鐵板紙上所公佈的列解和平條件跟汪精衛大談判，爲什麼不早一二年與蔣××去談商討呢？

西園寺很聰明靈活，但即連在地界裡的時候，也沒有成爲真正領袖。日本所需要的乃是一隻有力氣的領袖，能首先防止歐洲或其池危險的產生，并不是當他機一生以後來供獻他如何精神的。久而久之水火兩門，總沒有什麼大的禪業供獻。

米內大將此次經西開寺的事件，出任閣揆。這個內閣的壽命倘能延長到半年以後，我一定要認為無上的運氣。在內常轉期之內，這個內閣一定沒法子跟美國完成新約的一米內爲人很誠懇，有相當組織與魄力，因決算出了一頭地，做一個鐵

陸軍若有集會，忘記過去的慘案，準備與米

內合作，那末在內外還有希望到別的途徑，無期
目下全無此項迹象。我們要知道米內是去齊反對
日本加入德義軍事同盟的一個中堅。

——加入德義軍事同盟的主導，若不是陸軍本身
的建議，至少是陸軍方面有關人物的擬議。因爲
目下歐洲局勢的開展，陸軍力指誰不至於惱怒到
不可思議，但至少對於米內是覺得有些不順眼的
。所以新聞的命運，全看他是否與陸軍調和。“舊
聞倒台的時候，陸相朝倉六有過期閣的時辰，從
這一點看來，米內與陸軍調和的工作是十分艱難

那般浪死，不如忠君愛國的犧牲，在他本

鄉謠謡說，李愬是忠君愛國的民族英雄，在他本

伊藤時爲相錄總督，對於世界輿論的轉變，深爲關心，覺得不單自己旁聽，他就通過本國，獲得明治天皇的許可後，立刻召集三個大規模的會議，邀請參與者：有內閣閣僚、陸軍領袖及元老。在議場上伊藤曾演說了兩小時之久，要取消軍人與商人逐處的局面，准許第三國貿易通商。他說改取通商政策，暫時雖有損失，將來收得間接却有無窮的利益。

往，實上開於道中半路，但說實力所打的
一戰時在撲滅華斯和李協定之後，日本爲軍事
需要，它因一遼寧的門戶，並引起干涉三國的憂
慮。尤以英美爲甚。日俄戰爭進行之初，歐
美紙對日本的情緒很好，但是後來却對日本攻
擊得非常厲害。

現在日本沒有明治這樣的人物。是不是日本的君主太無能了？

自禾穀新之後，以謂是有過大久保與木戸，伊藤與山縣，鬼王與桂太郎等人物，他們的詰問有力對，不怕惱人的刺痛。他們的領袖地位不論

。每於月明之夜，或黃昏殘暉之日，偷襲我後方各主要的入城鎮。就在這一種偷襲之下「五一、六」的鎔市已割倒了一幕永不能忘記的血債！

「一二四」敵機即改變花樣了。它以五十架寶島炸機之兩個人編隊來，來回就轉在三千公里以上的這個鎔市很顯著的，這證明敵機是想以小日本鬼子殺一來鎔市我各航空根據地，給我們以雷鳴萬鈞的打擊。可是，無恥的「荒蠻」們想錯了念頭，受打擊者是「荒蠻」自己「打擊」

飛鷹二號。

我們的勇士鄧從凱！

敵機兩個大編隊，分批各以二十七架進鎔市，第一批是三個威風凜凜的隊形，第二批是一個品字形的隊形。當第二批二十七架敵機剛到鎔市投完了彈，返過市空時，敵第二批機隊二十七架也由西北向東南飛進。這時我鄧勇士與馬跋長國廉、余鶴昌、胡成等各僚機升空在五千公尺的高度，居高臨下往來巡邏，擔任郊外的警戒。在XX和XX之間，總與第二批敵機航機的方向成了一條直線，鄧勇士乃加足油力，一機當先，一易最偉大的水頭衝門的鎔市空戰場便展開了。

先是鄧勇士在前面的遠處，發現了幾十個小黑點，排列密密的，骨想那一定是敵機，便放了信號指示僚機的準備攻擊。待敵機已飛近了，他就第一個正對敵領隊機攻擊起來；接着，馬跋長國廉、余鶴昌等各僚機的死角處，加入一團圍攻。一時敵我機槍格格，聲響徹天，數百條的火龍，在空中飛舞着。這一幕驚險的偉大的場面，觀

得了千百萬市民以時移，無不加以掌聲，看著人，却早已忘掉在空中的恐怖心理了。

故變裝的火機，是相當的陽氣的。但我們流

星軍大隊的英雄們，都是八人身經百戰，個個技術嫋長，今天「荒蠻」既已送上門來，就打擊它一個痛快吧！我們的鄧勇士還未想，其他各戰友也是這末想。所以，誰也不管敵機發火的的癌不癌，還是攻擊，繼續不斷的攻擊。敵機想手在我們多次攻擊之下，就已大半死去，這给了鄧勇士一個絕好的機會，加緊的迎敵幾槍，只見噴

煙頭隊機之右分領隊機已着火冒煙了，掉下一條長黑的尾巴，「唔」的一聲「司四歲下來了。我

們的鄧勇士又得了一架紀錄，「荒蠻」們遠逃了！

(三) 勇猛的長追殲！

敵機被吃了一個大敗戰，喪失了一架分領隊機，隊形便頓起混亂，也沒有來時那樣的整齊，好看了。這，自然更增加了我們攻擊的便利與勇氣。

追！再追！鄧勇士就追上去了，余鶴昌跟着他追上去。一陣圍攻之後，三架到五架的「荒蠻」都先後墜落任「壽歸屬」之中與燭的地方。

我們的勇士的是胆量過大，他只知道向前

勇士鄧從凱、廣東防城人，現年二十六歲。在民二十年，勇士先是畢業於廣東航校之七期甲班，復見習於粵寧軍司令部軍官班三個月，再轉入中央航校高級班，又受訓三個月。所以勇士經過了幾個時期艱苦的鍛鍊，對於飛行與強運是非常之有根底的。殉國之列，勇士任流星軍大隊X隊副隊長職。因平日辦事精謹，待人和氣，固

僚間一向就很器重也不過的是這樣的一個典型的英雄，是這樣的一個真實的空中戰士，如今竟喪命于荒蠻。但「飛機重於生命」的啊！勇士還背誦著這句訓詞，他就想保持操縱，從鎔的飛回陣下，並沒有想到逃保險象。

「一一、四」鎔市的大空戰，流星軍大隊是完全勝利了。我們擊落敵機十八架，我們也是失了一個英勇的鄧隊員，今後我們決以十個，一頁長吸吧！我們的勇士！長吸吧！我們的隊員！

飛機這個東西，是最脆弱不過的。當勇士心中作這樣想時，機上的探照燈早已不滅活了起來。機頭已向下倒飛沖下來了，這時就拿已來不及，用盡我們百戰百勝的勇士鄧副隊長從凱，就這樣的連人帶機，一齊倒栽在紅壽歸屬向家鄉之一棵大樹上而爛圓了！